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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


M O Ç Ã O Nº. 141

SESSÃO ORDINÁRIA DE 15/8/2022 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Esta Casa de Leis tem também entre suas atribuições, dar visibilidade e reconhecimento para pessoas e/ou instituições que são exemplos em nossa cidade, personagens que contribuem, de maneira profissional ou voluntária, com o desenvolvimento econômico, social e/ou cultural da cidade, que elevam o nome de Botucatu país ou mundo afora, com muito profissionalismo, paixão, protagonismo e ótimos resultados.

Essa visibilidade e reconhecimento são aplicados através de MOÇÕES, um tipo de propositura que é elaborada de maneira frequente nesta casa, com o propósito de reconhecer e homenagear o trabalho, as ações e a diferença que grandes personagens da nossa cidade fazem, para agradecer as contribuições sobre variados assuntos, que sempre engrandecem e elevam o conhecimento sobre determinado tema, ou mesmo uma conquista de destaque, um fato importante, uma data marcante e por aí vai.

Trago esta Moção, na noite de hoje, com o objetivo de reconhecer e parabenizar um grande cidadão botucatuense, escritor e palestrante cultural, o Sr. Juan Robert David Dierckx.

Juan nasceu em Bruxelas, capital da Bélgica, no final de 1954. Chegou ao Brasil com sua família em 1962, com 07 anos de idade, fixando residência na Fazenda Monte Alegre. 

Para melhor contexto e relembrando um pouco de história brasileira, em 1960, com a independência da atual República Democrática do Congo, país que até então era uma colônia da Bélgica, muitos colonos belgas deste país e também moradores da Bélgica, foram  buscar outros destinos para morar com suas famílias e, entre eles, a imigração para o Brasil foi uma opção, sendo nossa cidade – e mais precisamente a Fazenda Monte Alegre (que viria a ter um desenvolvimento exuberante por conta dessa situação), um dos destinos de muitas famílias, entre elas os “Dierckx”.

Seu pai era pianista e sua mãe, professora de francês. Começou a trabalhar aos 14 anos, no antigo Hotel Andrade (cruzamento das ruas Velho Cardoso e Amando de Barros), tendo trabalhado, nos anos seguintes, como Desenhista na CPFL Botucatu (por 05 anos) e Projetista Industrial na CAIO (por 05 anos), além das empresas Pirelli, Cobrasma, Brastemp e Thamco.

Viveu na Europa com sua família entre 2002 e 2020. Começou a trabalhar no Consulado do Brasil em Bruxelas, no ano de 2010, onde encerrou sua carreira profissional em 2020, atuando em prol dos interesses dos cidadãos brasileiros que residem na Bélgica e em Luxemburgo. Claro que seu desejo era retornar para o Brasil, para sua querida Botucatu.

Apaixonado por automobilismo e profundo conhecedor da história do automóvel, sua admiração concentrou-se especialmente em um tipo de veículo: o “SP” da Volkswagen, carinhosamente apelidado pelos brasileiros de “Sapatão”, em razão de sua aparência esportiva e muito original para a época.

Sua paixão, seu entusiasmo, tempo disponível e todo o conhecimento sobre esse automóvel foram os insumos para que ele colocasse em prática um grande sonho que sempre teve: escrever um livro sobre esse carro que marcou uma geração. Passou a dedicar-se no planejamento e toda construção do seu livro: “VW SP – A História de um Ícone”! 

Mais do que um livro, a obra agrupa toda sorte de informações sobre o Volkswagen SP (modelos SP 1 e SP2), resultando em um compêndio muito completo e indispensável para o amante do automóvel.
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Seu livro é ainda uma obra detalhada e ricamente ilustrada, apresentando fatos, personagens, dificuldades encontradas no projeto e desenvolvimento iniciais, acontecimentos, desafios  e detalhes sobre a fabricação do veículo, números e dados técnicos, curiosidades e fatos pouco conhecidos pelas pessoas, sendo ainda um relato impressionante de uma parte importante da rica história da indústria automobilística do Brasil, sendo reconhecido como fonte de consulta e muito bem avaliado pela imprensa especializada.

O livro “VW SP – A História de um Ícone” foi lançado em julho de 2021 e é o resultado de dois anos e meio de trabalho, pesquisas e muita dedicação.

Juan leva e eleva o nome de nossa cidade não apenas com seu livro, mas também nas muitas palestras, congressos, sites especializados, feiras e plataformas digitais que participa, apresentando a fantástica história desse icônico veículo nacional, que foi planejado, desenhado, projetado e produzido apenas no Brasil, no início dos anos 70. 

Importante acrescentar que o VW SP foi lançado oficialmente em julho de 1972, tendo completado 50 anos de seu início no mês passado, data que está sendo comemorada através de vários eventos, onde Juan e seu livro marcam presença e garantem grande destaque. 

 O escritor Juan Dierckx é um exemplo de nossa cidade, não apenas pelo seu conhecimento técnico diferenciado, pela humildade e cultura geral que possui, entre outras competências de destaque, mas também por estar sempre levando Botucatu a tiracolo nas suas muitas apresentações e compromissos, em cada exemplar de seu livro que é absorvido por quem o adquire. O livro deste botucatuense de coração já está presente em 10 países e já ultrapassou a barreira dos 600 exemplares.

Gratidão minha e de toda a cidade de Botucatu por uma obra que vai além de uma simples leitura, uma obra e um profissional que elevam o nome de Botucatu em todo Brasil e muitos outros países mundo afora.
Diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para o escritor JUAN ROBERT DAVID DIERCKX, extensiva a todas as demais pessoas que, de forma direta ou indireta participaram deste projeto literário de alto padrão técnico e cultural: a narrativa e edição do Livro “VW SP – A História de um Ícone”, obra que traz destaque também para a nossa cidade e para todos os amantes do automobilismo nacional.
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 15 de agosto de 2022.

Vereador Autor SILVIO
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